

# 钱不够还有法律纠纷,项目进展一再拖延 美国新登月计划至少推迟一年

新华社电 美国国家航空航天局9日说,由于预算不足、法律纠纷等原因,美国宇航员可能比原计划推迟至少一年重返月球,最早于2025年登月。

1969年,美国宇航员乘坐“阿波罗11”号飞船首次登上月球。截至美国1972年结束“阿波罗”登月计划,美国宇航员先后登月6次。美国政府2019年宣布“阿耳忒弥斯”新登月计划,打算2024年前将宇航员再次送上月球。

美国航天局局长纳尔逊本月9日说,由于美国国会没有为新登月计划所需的“人类登陆系统”研发提供充足资金,加上法律纠纷、技术研发难度大、新冠疫情等因素影响,新登月计划无法如期完成。纳尔逊说:“我们因诉讼错过了将近7个月时间,那可能导致

(新登月计划的)宇航员首次登月或许不会早于2025年。”

美国航天局2020年与3家私企签订合同、开发登月着陆器,今年4月决定把29亿美元的合同交给其中一家,即美国太空探索技术公司。蓝色起源公司竞标失败后认为合同招标过程存在问题,向美国政府问责局提出抗议却遭拒,继而起诉政府。联邦法官本月4日驳回蓝色起源的诉讼,登月着陆器研发工作得以继续。

按照法新社说法,美国政府提出重返月球以来,从运载工具到宇航服,许多研发项目进展一再拖延。但纳尔逊认为,美国航天局“正在取得坚实进展”,比如“猎户座”飞船载人舱上周已在佛罗里达州约翰·肯尼迪航天中心与重型

运载火箭“太空发射系统”组装完毕。

为实现能多次往返月球的登月设想,“阿耳忒弥斯”计划包括三个部分:建造小型环月轨道空间站“门户”、建造前往“门户”的火箭和“猎户座”飞船、建造往返“门户”与月球表面的“摆渡车”。依据美国航天局最新时间表,“猎户座”飞船定于2022年2月搭乘“太空发射系统”展开首次不载人试飞;最晚于2024年5月开展首次载人试飞,将宇航员送到距离月球大约6.4万公里处,再返回地球;宇航员登月前,航天局还将测试不载人着陆,具体时间待定。

不过,纳尔逊说,“猎户座”飞船项目眼下需要追加26亿美元预算,总额至93亿美元。



2019年10月15日,美国一名身穿新一代宇航服的工程师演示行走动作  
新华社发

## 将近4万人 德国单日新增 新冠确诊病例创新高

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所10日报告,德国单日新增新冠确诊病例39676例,创下德国暴发疫情以来的最高纪录。

据德新社报道,此前最高纪录为本月5日报告的单日新增37120例确诊病例,而一周前这一数字刚突破2万。

罗伯特·科赫研究所10日还报告,德国7天新冠感染率也创下新高,达到每10万人新增确诊病例数为232.1。实际上,自这家机构8日报告德国7天新冠感染率达到每10万人201.1后,这一数值连续三天创纪录,9日为每10万人213.7,而先前纪录是去年12月第二波疫情暴发期间创下的每10万人197.6。德国近来疫情严重反弹,一周前7天新冠感染率为每10万人146.6,一个月前仅为66.1。

另外,罗伯特·科赫研究所10日报告单日新增死亡病例236例;截至9日的7天新增住院新冠患者比例达到每10万人4.31。在德国,新增住院新冠患者比例是政府是否收紧防疫政策的重要参考指标之一。

据新华社

## 阿祖莱连任联合国 教科文组织总干事

11月9日,联合国教科文组织现任总干事阿祖莱在法国巴黎出席第41届联合国教科文组织大会。

联合国教科文组织9日发表公报说,该组织现任总干事奥德蕾·阿祖莱当天以绝对优势获得连任。新华社发

## 岸田文雄当选 日本第101任首相

日本自民党总裁岸田文雄10日在国会众参两院举行的首相指名选举中,均获得超过半数的选票,顺利当选日本第101任首相。

在当日的首相指名选举中,岸田文雄在众议院465张有效选票中获得297票,在参议院242张有效选票中获得141票。

当日上午,日本政府召开内阁会议,岸田内阁全体辞职。下午,岸田文雄参加了在皇宫举行的新首相任命仪式和内阁大臣认证仪式,新内阁于10日晚间正式成立。

在新内阁成员中,之前的文部科学大臣林芳正将出任外务大臣。其他上届内阁成员由于上月刚上任,均继续留任。

岸田文雄10月4日当选日本第100任首相,并于10月14日解散众议院。

据新华社



## 案值10亿美元,受害方有巴菲特旗下公司 美国“庞氏骗局”一主谋获刑30年

美国加利福尼亚州一名男子9日获刑30年,缘由是他伙同多人设“庞氏骗局”,致投资者损失10亿美元。

代理联邦检察官塔尔伯特说,这是加州北部地区联邦法院有史以来受理过的最大规模刑事诈骗案。据美联社报道,美国知名投资人巴菲特旗下的伯克希尔-哈撒韦公司是受害方之一,损失大约3.4亿美元。

被告卡尔波夫现年50岁,2020年1月承认策划电信诈骗和洗钱。他的妻子保莉特同月承认洗钱等罪名,面临最高15年监禁,法院尚未宣判。

据检方证词,这对夫妇创立一家太阳能发电公司,并在2011年至2018年间出售拖车式太阳能发电机,声称能够向手机制造商提供应急电力或者为体育赛事等提

供照明电力。

他们告诉投资者,可以买下这家公司生产的发电机再回租给公司,以此避税并获得发电机出租收益。

然而,早期投资者所得收益实际上来自后期投资者的资金投入。这家公司所称拥有的1.7万台发电机中,至少一半并不存在。

卡尔波夫夫妇用诈骗所得资金购买或投资超过150辆豪华汽车、32处房产、

一项私人飞机订购服务、一支半职业棒球队等。

两人被没收超过1.2亿美元资产,包括大量汽车和在美国、墨西哥及加勒比地区用现金购买的度假屋。政府已拍卖148辆汽车,其中一辆是演员雷诺兹收藏过的“火鸟”汽车。

除卡尔波夫夫妇外,5名同案被告已认罪,正在等待宣判。

据新华社